



# 市公安局召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会议

6月11日上午,市公安局召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会议,学习贯彻习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神,按照中央、省委、市委的要求,部署市局机关主题教育工作。市委常委,市公安局党委书记、局长黎伟挺作动员部署,市委主题教育第一巡回指导组组长、海曙区政协主席毕东华作指导讲话。

黎伟挺指出,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,是党的十九大作出的决策部署,意义重大、影响深远。习近平总书记在中央主题教育工作会议上的重要讲话,用“四个迫切需要”深刻阐述开展主题教育的重大意义,深刻阐明主题教育的总体要求、目标任务和重点措施,是新时代党的建设的纲领性文献,为我们开展主题教育提供了根本遵循。全警要将开展主题教育和宁波公安的工作实际结合起来,学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,进一步打牢宁波公安高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的思想根基。

黎伟挺要求,要严格对标对表,确保主题教育不走过场。要深入学习习近平总书记重要讲话精神,精准把握中央、省委、市委的部署要求,把开展主题教育同贯彻落实全国公安工作会议精神结合起来,同做好70周年大庆安保、扫黑除恶专项斗争、防范化解重大风险等工作结合起来,以常抓不懈、持续推进全面从严治党来打牢全警的思想根基,以刮骨疗伤的勇气和坚韧不拔的韧劲解决一切影响队伍先进性、纯洁性的问题来夯实全警的纪律底线,以敢于“亮剑”、勇于“斗争”的担当作为兴起全警的实干之风,以坚持问题导向、创新做好新时代群众工作来厚植公安工作的群众基础,学思用贯通,知行信统一,高标准高质量开展主题教育。

黎伟挺强调,要聚焦“理论学习有收获、思想政治受洗礼、改革创

业敢担当、为民服务解难题、风险防范再加强、清正廉洁作表率”目标任务,确保主题教育取得实效。

一是学习教育要往实里走,做到学习制度执行到位、学习内容全面系统、学习形式灵活多样、学习效果见诸行动,拧紧理想信念的“总开关”。二是调查研究要直奔问题,坚持什么问题突出主攻点就对准什么,力戒形式主义、官僚主义,深入一线摸清实情,善于倾听收集建议,善谋对策解决难题。三是检视问题要触及灵魂,保持敢于自我揭短的勇气,通过征求意见、检视反思、民主生活会等多种形式,真正把自己摆进去,把问题找准、根源挖深,为整改落实提供全面客观依据。四是整改落实要落地见效,将“改”字贯穿始终,聚焦市公安局党委明确的重点问题,边查边改、立行立改,建章立制、巩固长效,确保见行动、有力度、出成果。

会上,黎伟挺代表市公安局党委班子成员作出“五个始终”“六个带头”的承诺:始终高举思想旗帜,始终秉承政治忠诚,始终担当履职尽责,始终坚持人民至上,始终恪守务实清廉;带头参加学习研讨,带头深入调查研究,带头听取群众意见,带头检视查摆问题,带头抓好整改落实,带头反对形式主义、官僚主义。

市委主题教育第一巡回指导组组长、海曙区政协主席毕东华在会上充分肯定了市公安局主题教育前期准备工作,提出要深刻认识开展主题教育的重大意义,牢牢把握开展主题教育的目标任务,以良好的作风扎实推进主题教育不断取得好成绩。

市委主题教育第一巡回指导组副组长、象山县人大常委会副主任伊珍林及指导组全体成员,市公安局党委班子成员、巡视员、副巡视员,市公安局机关副处级以上领导干部,离、退休干部党支部书记参加会议。

王西泽 徐逸波 史文哲

## 暑期临近,防范溺水、防范交通安全事故尤为重要 宁波公安开展“生命至上”安全教育进校园活动



民警在江北区尚德学校开展“生命至上”安全教育进校园活动。  
记者 崔引 摄

“生命至上,安全第一”。暑期临近,为提高学生的安全意识和自我保护能力,市公安局联合市教育局、团市委,连日来开展“生命至上”安全教育进校园系列活动,走进全市中小学进行安全知识宣传,给中小學生送上一份暑期安全“大礼包”。

每年夏季都是溺水事故发生的高峰期,如何在玩水的同时保证自己的安全呢?6月11日上午,在江北区尚德学校,民警引用历史故事“司马光砸缸”,告诉同学们在危险区域玩水的风险性,让同学们在故事中学会如何防范溺水。

在当天的活动中,市公安局交通警察局民警还给同学们准备了实

景体验课,将过马路不走斑马线、低头玩手机以及把自行车骑到机动车道上等不规范、不安全的交通行为可能引发的各种交通意外,以实景体验的方式,来提醒同学们要特别重视交通安全问题。

在活动现场,民警还把“反欺凌”真人模拟演练带进校园,通过独特生动的授课方式,让孩子们学到了保护自己的小技能。民警还为同学们准备了互动答题,用安全知识竞答为同学们穿上安全“保护罩”,呵护他们成长。

据市公安局相关负责人介绍,去年我市溺水事故总量同比下降,但暑期仍有多人溺水死亡,遇难者多为外来务工人员,占总溺亡人数的近六成。今年前5个月,全市溺水、落水救助警情发生数总体呈现按月递增趋势,特别是4月以来已发生几起溺水亡人事故。暑假临近,防溺水工作刻不容缓。

6月6日中午,我市公安、教育部门还为此联动紧急召开防溺水工作部署视频会,提出要推进七项机制建设,减少悲剧的产生。警方同时也提醒广大市民特别是中小學生及家长,“防溺水”知识希望大家永远用不到,但这节“必修课”每个人都应该补上:

1. 不要独自一人外出游泳,更不要到水情不明或比较危险且易发生溺水伤亡事故的地方去游泳。
2. 选择安全的游泳场所,对场所的环境,如该水库、浴场是否卫生,水下是否平坦,有无暗礁、暗流、杂草,以及水域深浅等情况要了解清楚。
3. 必须要多人同行并在老师、教练或熟悉水性的人的带领下游泳,以便互相照顾。
4. 要清楚自己的身体健康状况,平时四肢就容易抽筋者不宜参加游泳或不要到深水区游泳。
5. 对自己的水性要有自知之明,下水后不能逞能,不要贸然跳水和潜水,更不能互相打闹,以免呛水和溺水。不要在急流和漩涡处游泳。
6. 在游泳中如果突然觉得身体不适,如眩晕、恶心、心慌、气短等,要立即上岸休息或呼救。
7. 在游泳前,要做好拉伸运动;在游泳中,若小腿或脚部抽筋,千万不要惊慌,可用力蹬腿或做跳跃动作,或用力按摩、拉扯抽筋部位,同时呼叫同伴救助。

记者 张贻富 通讯员 袁露 刘海悛